

# 六个稳：精准施策保发展

本报记者 邱海峰

“保持经济平稳健康发展。”中共中央政治局日前召开会议，在充分肯定上半年经济保持总体平稳、稳中向好态势的同时，对下半年经济工作提出了明确要求。会议提出的“六个稳”，稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期，为实现经济社会发展目标任务指明了方向。

## 向好源于稳

“上半年经济保持了总体平稳、稳中向好态势。”中共中央政治局会议对上半年经济成绩给出了肯定。

从就业、金融、外贸、外资、投资及预期等方面来看，6月份，全国城镇调查失业率4.8%，为2016年开始开展该项统计调查以来最低值；6月末，规模以上工业企业资产负债率为56.6%，同比降低0.4个百分点；上半年，货物进出口总额141227亿元，同比增长7.9%；1-6月全国新设立外商投资企业29591家，增长96.6%；上半年，民间投资增长8.4%，比上年同期加快1.2个百分点；上半年，制造业PMI均在50%以上的景气区间运行，均值为51.3%。

肯定成绩的同时，会议指出，当前经济运行稳中有变，面临一些新问题新挑战，外部环境发生明显变化。

面对稳中有变的复杂形势，下半年经济工作如何做？会议强调，要做好稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期工作。

“这次会议强调‘六个稳’，为下半年经济工作指明了方向。在外部环境不确定性增多、国内经济面临下行压力的背景下，要保持经济运行在合理区间，必须以稳为先，筑牢经济平稳运行的基础，为高质量发展提供支撑和保障。”国务院发展研究中心宏观经济研究部研究员张立群在接受本报记者采访时说。

## 应变出于稳

做好“六个稳”工作，近期各部门纷纷做出相应部署。

稳就业。人社部介绍，下一步，将坚持实施就业优先战略，落实和完善积极的就业政策，大力鼓励创业带动就业，突出抓好高校毕业生等重点群体就业，着力加强职业培训和公共就业服务，确保就业局势总体稳定。

稳金融。8月1日，中国人民银行召开2018年下半年工作电视会议，指出今年下半年要实施稳健的货币政策，把防范化解金融风险和服务实体经济更好结合起来，继续改善小微企业金融服务，进一步扩大金融开放，更加注重和市场的政策沟通。

稳外贸、稳外资。商务部部长钟山日前强调，要千方百计稳外贸稳外资扩消费，确保完成全年商务工作主要目标任务；要确保首届中国国际进口博览会圆满成功；要深化自贸试验区改革创新、探索建设自由贸易港；要妥善处理中美经贸摩擦。

稳投资。“下半年，我们将以补短板为重点，适度扩大有效投资，完善促进消费的体制机制，释放内需潜力；继续下大力气推进重点领域改革，切实解决制约创新发展的堵点、难点和痛点，激发市场主体活力；继续推进营商环境改善和结构性减税降费，让企业轻装上阵，切实增强经济增长的内生动力。”国家发改委政策研究室主任严鹏程说。

稳预期。国家统计局介绍，下一步，要坚定地推进供给侧结构性改革，持续扩大内需，使经济运行始终平稳运行在合理区间，引导稳定社会预期。

## 求进基于稳

保持经济平稳健康发展，下半年宏观调控政策将协同发力。中共中央政治局会议提出，保持经济平稳健康发展，坚持实施积极的财政政策和稳健的货币政策，提高政策的前瞻性、灵活性、有效性。财政政策要在扩大内需和结构调整上发挥更大作用。要把好货币供给总闸门，保持流动性合理充裕。

中国社科院世界经济与政治研究所研究员张明认为，会议对两大政策的表述，是外部环境发生明显变化的前提下进行的边际调整，目的在于缓解外部负面冲击与内部压力共振可能引发的经济明显减速与风险过快释放。在具体安排方面，强调协调搭配，突出了财政政策扩内需、调结构的功能和货币政策调总量的功能。

“看到政策短期调整的同时，需认识到稳中求进工作总基调没有改变。下半年仍需推进改革开放，一方面要继续研究推出一批管用见效的重大改革举措，另一方面要加快落实已经推出的扩大开放、大幅放宽市场准入的政策措施。另外，要继续深化供给侧结构性改革，把补短板作为重点任务，坚定做好去杠杆工作。强调‘稳’的同时，把改革开放和结构调整等不断向前推进，这样才能使中国经济行稳致远。”张立群说。

## 大漠落日 美景醉人

8月初，甘肃敦煌连降小雨，气温下降，大漠深处蓝天白云，空气清新，景色宜人。特别是敦煌著名的鸣沙山月牙泉景区，每当日落时分，成千上万的中外游客登上鸣沙山观赏大漠落日，陶醉在大漠云海、绚丽夕阳的如画美景之中。

图为中外游客登上鸣沙山观赏大漠落日美景。  
王斌摄 (人民视觉)



联合国驻华项目走进云南丽江

## 「我的心在丽江」

(相关报道见第十二版)

## 国务院关税税则委员会发布公告

### 对原产美国的部分进口商品（第二批）加征关税

本报北京8月3日电（记者李丽辉）国务院关税税则委员会发布公告，决定对原产于美国的部分进口商品（第二批）加征关税。

2018年7月11日美国政府发布了对中国进口的约2000亿美元商品加征10%关税的措施。8月2日美国贸易代表声明称拟将加征税率由10%提高至25%。美方背离了双方多次磋商共识，单方面再次升级了贸易摩擦，严重违反世界贸易组织规则，破坏全球产业链和自由贸易

体制，实质性损害了我国国家和人民利益，也将对包括美国在内的世界经济造成负面影响。

针对美方上述措施，中方被迫采取反制措施。根据《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国进出口关税条例》等法律法规和国际法基本原则，经国务院批准，国务院关税税则委员会决定对原产于美国的5207个税目约600亿美元商品，加征25%、20%、10%、5%不等的关税。如果美方一

意孤行，将其加征关税措施付诸实施，中方将即行实施上述加征关税措施。

中方采取上述加征关税措施，目的是捍卫自身合法权益，通过反制措施遏制贸易摩擦升级，同时，相关措施也尽可能减少对国内生产、人民生活需要的影响。上述措施实施后，有关部门将会同社会各界对措施效果进行评估，力争把措施对我国国内生产生活的负面影响降到最低。

## 商务部新闻发言人就中方拟对部分自美进口产品采取反制措施发表谈话

新华社北京8月3日电（记者于佳欣）近日，美方在此前公布对中方2000亿美元输美产品加征10%关税清单的基础上，又提出要将对中方2000亿美元输美产品加征税率由10%提高到25%。对此，商务部新闻发言人3日发表谈话表示，中方决定，将依法对自美进口的约600亿美元产品按照四档不同税率加征关税。

发言人说，中方的差别化税率

反制措施是理性和克制的，是在广泛听取意见、认真评估影响后提出的，特别是充分考虑了人民的福利、企业的承受力和维护全球产业链运转等因素。征税措施的实施日期将视美方行动而定，中方保留继续出台其他反制措施的权利。

发言人表示，中方始终认为，在相互尊重、平等互利的原则基础上进行协商，才是解决贸易分歧的

有效途径，任何单边的威胁或讹诈只会导致矛盾激化，损害各方利益。

发言人指出，中方再次强调，由于美方不顾双方企业和消费者利益，一再升级事态，中方不得不采取必要的反制措施，以捍卫国家尊严和人民利益，捍卫自由贸易和多边体制，捍卫世界各国共同利益。

## 商务部新闻发言人就美国商务部将部分中国实体列入出口管制“实体清单”发表谈话

新华社北京8月3日电 针对美国商务部近日将部分中国实体列入美出口管制“实体清单”，商务部新闻

发言人3日发表谈话指出，中方反对美方动辄对中方实体实施单边制裁的立场从未改变。中方敦促美方采取切

实措施，放宽对华出口管制，保护和促进双方企业开展高技术贸易与合作，维护双方企业的合法权益。

## 美方拟提高对中国2000亿美元输美产品征税税率

### 国际舆论：糟糕，更糟！

本报北京8月3日电 综合本报驻外记者消息：近日，美国政府在此前公布对中方2000亿美元输美产品加征10%关税清单的基础上，又提出要将征税税率由10%提高到25%。美方此举严重违反世界贸易组织规则，破坏全球产业链和自由贸易体制。国际舆论纷纷批评美方再次升级贸易摩擦的做法。

“美国政府不断升级对中国的关税措施，是在拿美国家庭的工作、收入和生计做赌注，此举将给许多消费品带来冲击，因为美国并不生产这些东西，迫使美国消费者为大量产品支付更高价格。”美国彼得森国际经济研究所高级研究员查德·鲍恩认为，由于美国政府的鲁莽行为，美国公司正在丧失在全球市场的竞争力。之前提高对进口钢材、铝和零部件征税，提高了美国企业的成本，使得相关产品在全球销量下降。加拿大、欧盟、中国的报复措施，使美国企业丧失了部分海外订单，提高了美国农业和制造业成本。

美国《纽约时报》报道指出，这是一场对两国工业和消费者造成损害的贸易争端的重大升级。这些关税举措将对依赖中国产品的美国消费者和企业产生影响，尤其是农民和制造商。

法国《世界报》撰文报道指出，美国对中国发起的贸易战威胁将给美国农产品、家电、汽车等多个领域带来损失。美政府举措正打击着美国的生产和出口，一些产品价格上涨也转移到了美国消费者身上。

“最终，贸易战的成本被转移到了消费者身上。”法国财经杂志《资本》发表文章称，美国政府发起的贸易战导致多种产品价格上涨，开始严重影响美国民众日常生活。

墨西哥全国制造业联合会主席罗德里格·阿尔皮萨指出，曾经崇尚自由贸易的美国如今提出一系列与时代潮流背道而驰的政策，让全球的分析师都感到猝不及防。美方做法不利于各国生产力和竞争力的提升，也不利于中小企业的生存与创新。

美国“政治”网站报道援引全美零售行业领袖协会副总裁克里斯汀·费尔南德斯的话称，“10%关税是糟糕的，25%更糟”，关税冲击了如此多的消费品，其中许多产品除了中国以外没有其他来源。

意大利国际政治研究所亚洲中心主任、高级研究员阿莱西亚·埃米赫尼3日刊文称，美国政府发动针对中国的贸易战源自对中国经济继续发展的不安，这种零和思维将带来非常负面的影响。

德国基民盟政治经济学家富克斯在接受德意志广播电视台采访时表示，在新的关税政策下，贸易摩擦可能会出现螺旋式上升的状况，最终不会有赢家。正确的方式应该是减少贸易壁垒。德国外贸协会主席宾曼对《莱茵邮报》表示，冲突的升级不仅对中美双方是极其危险的，整个世界都会处于这种危险的局面中。

亚洲开发银行经济研究与区域合作局高级经济顾问庄巨志在接受本报记者采访时表示，亚洲经济增长近年来表现出色，相当程度上得益于贸易复苏。贸易战对双方都没有好处，也会阻碍全球经济的复苏和亚洲经济的发展。贸易争端应该在多边框架下通过谈判加以解决，而不是采取单边行动。

（记者吴乐珺、龚鸣、王骁波、刘旭霞、韩硕、花放、林芮）

- 企业很受伤
- 民众很心慌
- 舆论很着急

## 美国自己也开始疼了

(第六版)